
Мастер – класс  к  празднику Сагаалган «Буузабатл»  из 

солёного теста 

Задачи. 

1. Учить сглаживать пальцами поверхность вылепленного предмета; 

2. Учить сохранять правильную осанку при лепке, не горбиться, не 

наклоняться низко над столом; 

3. Развивать у детей интерес к лепке из соленого теста; 

4. Развивать умение пользоваться различными приёмами лепки: скатывание, 

защипывание; 

5. Развивать мелкую моторику пальцев; 

6. Развивать разговорную речь; 

7. Развивать  этнокультуру бурятского народа; 

8. Воспитывать трудолюбие, аккуратность, умение организовать свое рабочее 

место; 

Оборудование: соленое тесто, доски для лепки, салфетки по количеству 

детей. 

Предварительная работа: беседа о празднике Сагаалган, обычай и традиций 

бурятского народа. Знакомство с тестом. 

  

Ход занятия 

Название праздника «Сагаалган» произошло от слова «Сагаан». 

Месяц же, в котором проходит Сагаалган называется «Сагаан Сар»- Белый 

месяц. 

Сагаалган - семейный праздник. В эти дни, люди посещают дацаны, 

заказывают молебны для своего благополучия и благополучия своих близких. 

Готовят угощения, подарки, в том числе и буузы. 

*** 

Белый месяц, Белый месяц, 

Подари нам доброты! 

Чтобы в мире и согласье 

Лучше, краше жили мы. 

Пусть добреют наши души, 

Навсегда уходит зло. 

Чтобы будущее наше 

Полным счастьем расцвело! 



*** 

Светлый праздник Сагаалган 

Сегодня мы встречаем, 

Вам привет горячий свой 

От сердца посылаем! 

Здоровья, мира и добра 

От души желаем! 

С Сагаалганом всех друзей 

Нынче поздравляем. 

 

Воспитатель: Ребята, а из чего готовят тесто? (ответы детей). 

А какое бывает тесто? (песочное, слоенное, сдобное). 

Что можно приготовить из сдобного теста? (ответы детей). 

А ещё дети, есть солёное тесто, из него делают поделки. И мы будем 

работать сегодня с солёным тестом. 

Песня на бурятском языке Топ, топ, тобоороб. 

Воспитатель: А сейчас давайте мы с вами разделим я на две 

команды.представим,  Мы приготовим для кукол угощение. Будем угощать 

наших кукол буузами.  Пройдите на свои места. У вас на столе лежит кусочек 

теста. Его необходимо разделить на несколько частей.  

Дети работают с тестом, во время работы оказывается индивидуальная 

помощь ребятам, у которых возникают затруднения. Учить и 

показызывать детям как правильно слепить буузы. Подвижная 

национальная игра: «Иголка, нитка, узелок», маломолвижная национальная 
игра: «Кости". 

Танец детей и воспитателя  Ёхор. 

 


